

# “有一种煎熬，叫熊市反弹”

机构集体迷茫：无人敢加仓



“有一种煎熬，叫熊市反弹。”兴业证券分析师张忆东在最近的一份报告中，写下如此告白。

8月以来，2100点附近的大盘弱势让人心寒，分析师们撰写的报告也满溢伤感——“大盘指数僵尸化，行情在螺蛳壳里做道场。”

当记者在8月上旬、中旬分别对二十余家机构投资者展开调查时，听到最多的是，他们对股票投资的失望、沮丧。8月初，全球最大的固定收益类基金公司PIMCO在投资展望中提及的“对股票的崇拜已死”，成了中国机构投资者们新的“警世恒言”。向“固定收益类资产加大倾斜力度”、“强化绝对收益理念”、“谋求能做空、对冲的衍生品”投资策略，俨然已成为机构“过冬”不得已的办法。据《华夏时报》

## 机构困惑 拒绝加仓

从事投资多年的一家信托公司投资总监8月中旬向记者透露，即便在2009年到2010年不佳的股市环境中，他的投资收益仍不菲；然而从去年至今，其累计亏损已超过10%，打断了连续7年的盈利记录。

更让他悲观的是，“现在还看不到新的技术来带动经济增长，股市可能还要在底部长期徘徊。”他透露，作为国有企业的资产管理部门，一般不能兑现潜亏，因此，下跌的股票只能一直拿在手上看着它的市值向下，“现在，我们在权益类投资上的加仓可能性很小。”

加仓可能性很小，且即便有加仓计划也被紧急叫停——记者在调查中发现这是不少机构当下的现状。

深圳一家公募基金公司的机构部总经理向记者透露，因为手中的机构客户很长时间无股票加仓计划，让其极为忐忑，“我经常问其他公募基金的机构部同行，有没有接到保险加仓的单子，都回答说没有。”

在每天与大量机构打交道的他看来，机构几乎陷入了群体性的迷茫。

江浙一家证券公司的资管部门负责人向记者透露，最近他参加了很多机构组织的中期、季度投资策略会，但越开越困惑。

其主要迷惑在于两点：一是市场参与者是“信政策”还是“不

信政策”？第二点困惑则来自结构性矛盾让当前的投资面临一种尴尬——较为看好的行业估值较高，可能面临补跌风险；而企稳的、低估值的，又是中长期前景并不怎么看好的行业。

## 投资思路大碰撞

上述困惑反射到二级市场的表现是，市场处于2100点低点时，却有80多只个股创下历史新高，回到6000点之上的水平。

在“二八”现象越来越明显的矛盾冲突下，有关投资思路的争论也在机构投资者之间碰撞。一家大型保险机构的资管部投资经理向记者透露：“有可能创新高的个股投资界的人就会尽力去追，但不会像刘翔在伦敦奥运会上靠‘单脚跳’去碰最后一个栏。”

“其实追到的概率真的很小，所以做投资的人士都很辛苦。”他诉苦道，领导要求他们的工作时间是“7×24小时”，有时半夜都会起来看看彭博的新闻。

在他看来，近两年经济周期越来越快，投资压力也逐渐增大，而投资者80%的时间是在研究短期投资机会，只有20%或者更少的时间用来思考远一点的事情，“如果把投资的眼光拉长一点，对理解当期投资机会是很有帮助的。”

在另一位大型保险公司资管人士看来，当下各家公司对投资经理的考核短视是通病，但短视不可怕，关键是要在短视中能找对市场内在逻辑，“遗憾的是，

今年一直没有找对。”

## 对股票不再崇拜

从股票等权益类资产，逐渐转向固定收益类资产，是记者在调查过程中感受最为明显的一个机构操作变化。

一家全国社保基金管理人向记者透露，他们最近在与社保基金理事会交流时，社保有关人士明确提出“对于绝对收益产品，无论是机构投资者还是基金公司都很重视”的观点。

“过去100年，股票年均回报率大概是6.6%左右，所以，大家一直对股票投资有一个预期。但对股票的崇拜在西方已受到很大挑战。我们也要放弃股票崇拜，固定收益的机会可能会更多。”该管理人称。

显然，社保的思路正在倒推公募基金的变革。从去年开始，公募基金逐渐热衷于向外传达“绝对收益”，也就是正收益的理念，一改过往张口闭口都提“相对收益”的说法。而要实现绝对收益，从现有投资品种看，机构们几乎都圈定在以债券为主的固定收益类投资领域。

上述深圳机构部总经理向记者透露，在公募基金专户业务于2008年刚开闸时，股票仓位可从0到100%的灵活配置型专户产品曾极为走俏，“从目前结果看，这类产品甚至可以说全军覆没。”其还向记者透露，很多保险机构、财务公司和他们沟通希望能有做空的产品提供给他们。

## 开市前瞻

### “坏苹果”式半年报或强化A股空军力量

上周A股市场出现了震荡中重心下移的走势。但奇怪的是，上证指数在上周五尾盘就要击穿2100点时，奇迹般地被多头拉回。

这样的走势，其实并不能说多么神奇，反而折射出多头的虚弱。一是因为外围市场持续活跃，尤其是美股道琼斯指数持续强势，渐有加速上行、再创历史新高的可能性。但A股在如此背景下持续走低，这本身就说明了A股多头没有大的反抽能量。二是因为上周五权重股护盘，但上证指数欲振乏力，创业板指更有屡屡向下破位之态势。而且，虽然尾盘神奇般地拉回，但沪市的成交量再创近期地量，说明指数虽回升，但交投意愿持续降低。因此，如果A股市场出现新的不利信息，或将继续低迷。

不幸的是，A股的确将面临新的不利信息的冲击，那就是半年报业绩。上市公司的定期报告披露，整体来说仍然是大公司延后，而今年以来，由于经济下行，大公司又往往是与宏观经济密切相关的强周期性个股，所以，此类个股的半年报业绩不佳。与此同时，一些绩差股也喜欢结伴而行，更喜欢羞答答地在后面集体而出。因此，密集的半年报不佳信息可能会强化空头的做空能量，再次驱动着上证指数考验2100点的支撑。

金百临咨询 秦洪

# 茶水、食用油缓解尿布湿疹

随时向专家提问，“健康在线”帮你

## 名医问答

### 手上的瘊子怎样去

李读者：我孩子今年19岁，手上长了3个瘊子，该如何治疗？

江苏省中西医结合医院皮肤科主任陶迪生：这要看瘊子所生长的部位，如果是甲旁疣，治疗难度相对较大。如果是其他部位，建议选择冷冻、火针等方法治疗。不推荐激光和手术，激光治疗恢复慢，也容易复发。如果冷冻等物理祛疣方法效果不佳，可以尝试中药外洗或者擦一些治疗药膏如干扰素乳膏，甚至咪喹莫特乳膏之类。瘊子在医学上称为疣，疣是病毒引起的，因此具有传染性。另外，祛疣必须到正规医院相关科室，不能用一些民间的腐蚀药物如硫酸点涂等方法治疗。否则，轻的无效且会复发，重的会局部形成溃疡，遗留瘢痕或继发感染。专家门诊时间：周一、二、三上午。

### 肚子痛、大便不成形却找不到原因

解读者：从30岁开始，经常出现肠子痉挛的症状，会拉肚子、恶心、要吐，每次半个小时左右，发作的时候肚子很疼，大便不成形，看过中医，但始终找不到原因。

南京市中医院肛肠科主任中医师张苏闻：这位患者是不是肠胃检查都做过？如果检查没问题就应该跳开肠胃，看看身体的其他部位，比如胆囊炎、胆结石，是否是过敏体质，血脂血常是否正常。同时要注意清淡饮食，避

健康在线栏目每天都会收到读者的近百条咨询，由于版面有限，健康编辑部每周一只能挑选几条有代表性的问题为读者解答。有类似困扰的读者可以此作为参考，或根据专家门诊时间择日就医。

免生冷暴食，生活要有规律。建议及时找医生诊治，对症治疗。  
专家门诊时间：周一、三上午。

### iga肾炎患者注意什么

张读者：患有iga肾炎几个月了，平时饮食方面需要注意些什么？得了感冒要怎么办？

南京市中医院肾病科主任中医师孔薇、市级名中医：平时注意清淡易消化的食物，如新鲜的蔬菜水果，天气比较炎热要注意适当饮水，忌海鲜、笋类等中医称为“发物”的食物和辛辣刺激的食物，注意平时多休息，如在治疗期间出现感冒要及时去医院给专科医生诊治，及时治疗。  
专家门诊时间：周二上午、周四下午。

### 茶水、食用油可缓解尿布湿疹

网友：两个月大的宝宝，用尿不湿现在屁股上起了很多红疹子，怎么办？

东南大学附属中大医院儿科葛亚淑：宝宝如果出现红屁股，家长不妨就地取材，茶水、食用油等都是不错的选择。茶水中含有的茶多酚是水溶性物质，呈弱碱性，可以很好地中和皮肤分泌出的酸性物质，清洗油腻。茶多酚可以起到消炎杀菌的作用，其纯天然的茶香还可以祛除异味，让宝宝的小屁股干净留香。小屁股洗完擦干后再涂一层油膏，如花生油、鱼肝油，就能很好地、天然地保护皮肤。用一些天然物品为宝宝擦拭小屁股效果

## 寻医问药

### @“我们即可或拨打96060

本周，如果您或您的家人有健康问题需要咨询解答，“健康在线”活动将为您提供最贴心的服务。从现在开始联系我们吧，只要您登录新浪微博搜索“现代快报—健康周刊”官方账号，将您的问题发布在个人微博上，并且通过“@现代快报—健康周刊”的方式向我们提问。另外，一些对网络技术和使用不太了解的老年朋友，如果您想与专家沟通交流，可以拨打现代快报24小时读者热线96060，告知您的年龄、症状、想问的问题等具体信息，我们将按病种归类，请专家为您解答，并且有选择性地刊登在《健康周刊》上。

我们热忱欢迎其他医务工作者加入我们的微博行列中，只要您开通了新浪微博，并且@一下“现代快报—健康周刊”，留言或私信“请关注某某医院某某医生”，我们与院方相关工作人员核实信息后，您就可以加入“现代快报—健康周刊”的队伍。

## 医者视点

### 不控制好血糖 一型糖尿病5年就有并发症

一型糖尿病患病率约5%，与二型糖尿病不同的是，该病多在童年期被发现。近日，记者从南京鼓楼医院举办的第五届“青少年糖尿病夏令营”活动上获悉，连续五届的心理问卷调查显示，多数一型糖尿病患儿成长过程中会伴有焦虑情绪，专家指出，科学心理干预的意义与胰岛素治疗一样重要。

南京鼓楼医院内分泌科主任朱大龙教授介绍，引起儿童糖尿病的主要原因是胰腺内胰岛B细胞被破坏，使体内胰岛素严重缺乏而引起糖代谢的紊乱。然而实际上糖尿病本身并不可怕，可怕的是其所产生的并发症，如酮症酸中毒、各种感染、高渗性非酮症性昏迷以及微血管和神经的病变等，这些并发症是糖尿病病人最终致残及致死的根本原因。

朱主任表示，小患者的血糖管理和控制往往需要家长的帮助和督促，如果血糖控制不好，一型糖尿病病人5年之后就会出现并发症。鼓楼医院内分泌科曾经接触过一个男病人，该患者8岁时确诊一型糖尿病，由于血糖管理和监控做得不好，导致他32岁就出现肾衰。但是，

管理控制得当的话，一型糖尿病病人同样可以结婚生子，而且该病遗传性并不像二型糖尿病那样明显。

“一型糖尿病是依赖胰岛素治疗的，也就是说从发现该病开始就需要使用胰岛素治疗，并且终身使用。”内分泌科成功主任对记者说，很多患儿一天要注射4次胰岛素，这让还处在上学阶段的孩子感到自卑，对注射产生抵触情绪，导致血糖波动影响其健康成长。为此，田主任指出，一型糖尿病患儿的心理干预十分重要，只有患儿拥有一个健康的心理，才能接受正确的治疗理念和生活方式，从而规范控制好血糖。对于家长们普遍关注的一型糖尿病干细胞移植治疗，专家们特别指出，干细胞移植目前仍处在研究阶段，它可以作为一型糖尿病治疗的一种补充手段，并且具有十分严格的适应症。

据了解，本次夏令营活动参与者为7—16岁的一型糖尿病患儿，孩子们通过游戏、竞技以及才艺秀的方式，与鼓楼医院的医生志愿者们深入交流，并评选出本届夏令营的健康小明星。通讯员 柳辉艳 现代快报记者 金宁

## 活动看板

### 中大医院预约心脏介入手术病人

由东南大学附属中大医院主办的“第10届心脏血管重建暨急性冠脉综合征诊治进展研讨会”，将于2012年9月16日在南京举办，届时一大批国内外著名心脏介入专家将汇集南京，亲自为省内内外心脏病患者施行最先进的介入微创手术。为此，中大医院即日起面向省内外预约心脏介入手术病人：凡患有冠心病(包

括心脏血管单支、双支、三支病变及新发病变、陈旧性病变、钙化病变、栓塞性病变等)、心绞痛及心肌梗死等心脏疾病患者，可携带有关病史检查资料，于周一至周六前往中大医院门诊大楼二楼心血管内科门诊登记预约，患者也可通过83272037、83272041咨询预约，报名预约截止时间为9月13日。通讯员 程守勤